

LAS RELIQUIAS DE SAN JOSE DE CALASANZ LLEGARAN AL PUERTO DE BARCELONA EL DIA 24

En el laboratorio municipal de la Ciudad Condal se ha descubierto un antibiótico que cura el tífus

Madrid. — Mañana a las once saldrá el avión para Roma el director general de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, que es también presidente de la misión especial española del centenario de San José de Calasanz, y pasado mañana saldrán también en avión los miembros de la misión que va a hacerse cargo, en la Ciudad Eterna, de las reliquias del Santo pedagogo español. Las reliquias de San José de Calasanz, consistentes en la lengua y el corazón, serán trasladadas a España a bordo del cañonero Pizarro, y llegarán a Barcelona.—Cifra.

DESCUBRIMIENTO DE UN ANTITIFICO

Barcelona. — En el laboratorio municipal ha sido descubierto un antibiótico que cura el bacilo tífico. Del hecho se ha dado cuenta al Consejo Superior de Investigaciones Científicas por el doctor Valls Comfote, quien ha declarado que el hallazgo de un germen que tiene actividades antibióticas frente al bacilo tífico ha sido puramente casual. El hallazgo está ahora en su fase experimental, pero el germen está bien determinado. Los gérmenes proceden de un picadillo de caracoles guardados en una nevera. Puede considerarse el hallazgo como el único antitífico del Mundo.—Cifra.

INSTALACION DE PINTURAS MURALES ROMANICAS EN EL MUSEO DEL PRADO

Madrid. — El ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín ha

El Palacio de los Avellaneda es cedido en usufructo a la Sección Femenina

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otras, una Orden de Educación Nacional por la que se cede en usufructo a la Delegación nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS el Palacio de los Avellaneda, de Peñaranda de Duero (Burgos), monumento nacional.

LOS COMUNES APRUEBAN EN PRINCIPIO LA NACIONALIZACION DE LAS INDUSTRIAS DEL HIERRO Y DEL ACERO

Dublín. — Hoy ha sido presentado ante el Parlamento un proyecto de ley cuya finalidad es la de cortar los últimos lazos que ligan a Irlanda con la Gran Bretaña. El primer ministro, Costello, hizo la primera lectura del proyecto de ley para declarar que el Estado será descrito como república de Irlanda. La aprobación de este proyecto pondrá fin a una lucha que data de hace ocho siglos.

NACIONALIZACION

Londres. — La Cámara de los Comunes ha aprobado en principio, el proyecto de ley para la nacionalización de las industrias del hierro y el acero de la Gran Bretaña, proyecto que combate encarnizadamente la oposición. Después de tres días de debate, la enmienda presentada por la oposición para rechazar el proyecto, fue derrotada por 373 votos contra 211. El proyecto de ley fue leído por segunda vez.

TRESCIENTOS MIL SOLDADOS RUSOS EFECTUARAN MANIOBRAS ESTE INVIERNO EN LA ZONA ORIENTAL DE ALEMANIA

El comandante soviético amenaza con sanciones a los alemanes si se celebran las anunciadas elecciones en los sectores occidentales

Berlin. — Círculos aliados informados anuncian que más de trescientos mil soldados rusos están preparados para efectuar maniobras militares de invierno en la parte oriental de Alemania, por primera vez desde que terminó la guerra. Desde el comienzo de la ocupación los soviéticos habían hecho sus maniobras de invierno en Rusia. Se cree que el lugar elegido para las próximas maniobras es la región de Dresden.—Efe.

INSISTENCIA RUSA
Viena. — El canciller de Austria, doctor Leopold Figl ha manifestado a su Gobierno que la Unión Soviética insiste en que se le entreguen 540 locomotoras y 5.575 vagones de ferrocarril, en concepto de botín de guerra, antes de terminar este mes. Agregó que ya había empezado la entrega de este material ferroviario.—Efe.

NO HABRA NEGOCIACIONES MIENTRAS NO SE LEVANTE EL BLOQUEO DE BERLIN

Los occidentales tampoco retirarán sus acusaciones contra Rusia

viético Vichinsky ha sido también informado del nuevo plan.—Efe.

LOS OCCIDENTALES REAFIRMAN SU ACTITUD
París. — Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, han reafirmado, después de celebrar consultas entre los altos jefes de los Gobiernos respectivos, su posición condensada en los tres puntos siguientes:
1.—No se retirará el caso de Berlín del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas mientras continúe el bloqueo, y
2.—No se retirará el caso de Berlín del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas mientras continúe el bloqueo, y
3.—Estar dispuestos a reanudar las negociaciones entre cualquiera de los representantes de las potencias una vez que el bloqueo de Berlín haya sido levantado.—Efe.

RUSIA QUIERE UNA REUNION... SIN CONDICIONES

París. — El delegado soviético, Vichinsky, ha confirmado la creencia general en todos los círculos políticos, de que el Gobierno soviético aceptará la reanudación de las conversaciones en torno a Berlín, en una junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.—Efe.

RESPUESTA NEGATIVA NORTEAMERICANA

París. — La contestación norteamericana negativa, a la propuesta Evatt-Lie, de negociaciones de las cuatro potencias sobre Berlín y su crisis ha sido entregada en la sede de las Naciones Unidas a las tres horas de hoy (hora de París).—Efe.

RESPUESTA FRANCO-INGLESA

París. — La respuesta de Francia e Inglaterra a la propuesta Evatt-Lie, rechazándola ha sido entregada a la una de la tarde (hora de París). Manifestarán que el bloqueo de Berlín es el obstáculo para la celebración de negociaciones.—Efe.

FARLEY INSISTE EN QUE LOS ESTADOS UNIDOS DEBEN REANUDAR PLENAMENTE SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ESPAÑA

"Me produce escalofríos pensar cuál sería -añade- la situación actual de Europa sin la derrota comunista en la guerra civil española"

Nueva York. — James A. Farley ex presidente del comité nacional del partido demócrata de los Estados Unidos, ha pedido una vez más la reanudación inmediata de relaciones diplomáticas, completas con España con envío de un embajador a Madrid.

En un discurso pronunciado ante la Sociedad de propietarios de bienes raíces, Farley ha dicho que España es en cualquier caso esencial para la seguridad de las democracias. "La guerra civil española ocurrió hace doce años; sin embargo, me produce escalofríos pensar cuál sería la situación actual de Europa si los comunistas hubieran logrado el dominio de aquel país. Los Pirineos serían una fortaleza comunista y Gibraltar, una ametralladora comunista dirigida hacia el Mediterráneo. Podemos dar gracias a Dios por que los comunistas no tuvieron éxito, en sus esfuerzos para adueñarse de España. Creo imperativo, por razones de seguridad que reanudemus inmediatamente las relaciones diplomáticas normales con España incluyendo el nombramiento de un embajador en Madrid. España debe ser admitida en cualquier reunión occidental que se establezca y debe recibir de nosotros créditos para su reconstrucción agrícola e industrial.

"Los Estados Unidos —añade— sólo podrán derrotar al comunismo mundial mediante una serie de alianzas basadas en la seguridad y no en la política. No se trata de si estamos de acuerdo con la política interior de España. Se trata sencillamente de si España es esencial para la seguridad de las democracias y todo militar nos dirá que lo es".—Efe.

ELOGIOS AL CAUDILLO Y A SU POLITICA EN LONDRES
Londres. — En uno de los barrios londinenses habitados por mayor cantidad de elementos izquierdistas ha pronunciado una conferencia en el Instituto Hamstead, acerca de "La verdad sobre España" el católico laborista R. Halliday Sutherland. Aunque al acto asistieron algunos grupos de comunistas que intentaron interrumpir, el doctor Halliday consiguió acallar a los perturbadores en medio de grandes aplausos del auditorio que acogió con gran aprobación los argumentos en los cuales se basa la política española. El conferenciante describió su entrevista con el jefe del Estado español de cuya personalidad habló en términos llenos de admiración y de cordialidad.—Efe.

OFRENDA A LA MARINA COLOMBIANA
Cartagena de Indias. — El ministro de España en Colombia, señor Alfaro ha hecho entrega de un sable de honor obsequio de España al alumno número uno de la promoción saliente de la Escuela Naval colombiana. Durante esta ceremonia el presidente de la República pronunció un discurso en el que ensalzó las glorias históricas de España.—Efe.

HOY INAUGURACION DE UN BLOQUE DE VIVIENDAS EN PEDROSA DE VALDEPORRES

Asistirá el Gobernador civil Sr. Rodríguez de Valcárcel

Hoy, en Pedrosa de Valdeporres, el gobernador civil y jefe provincial del Hogar con destino a funcionarios y labradores de aquella localidad. El presupuesto total de las obras se aproxima al medio millón de pesetas y fueron comenzadas hace un año. Las casas, totalmente independientes, constan de planta baja y primer piso, además de patio y jardín. El bloque está situado en el campo del ferrial, entre Pedrosa y Santelices y lleva el nombre de "García Fernández".

Se trata

de administrar tu pueblo. Desecha prejuicios injustificados y piensa en que tus intereses y el orgullo de tu propia Patria están mejor servidos tanto mejor cuanto mejor ellos. Piénsalo y vota al más capacitado, en las próximas elecciones del domingo.

"SI V. LLEGA A SER ELEGIDO CONCEJAL ¿QUE PROYECTOS LLEVARA AL AYUNTAMIENTO?"

HABLAN LOS CANDIDATOS PARA SUS FUTUROS ELECTORES

En vísperas ya de la jornada electoral del domingo, hemos juzgado interesante en aras de un espíritu de orientación para nuestros lectores, iniciar una encuesta sobre materia tan interesante como la del camino que ha de recorrer la futura Corporación municipal.

En este sentido, los candidatos que han de ser elegidos el próximo domingo por los Cabezas de familia, han accedido a nuestro requerimiento, exponiéndonos sus proyectos, como respuesta a la pregunta que encabeza estas líneas.

He aquí el resultado de la encuesta iniciada por DIARIO DE BURGOS y que se desarrollará en estas columnas, a partir de hoy, en sucesivos números.

"Haré lo que esté en mi mano por la ciudad en que nací", dice don Pedro Alfaro



Don Pedro Alfaro Arregui, abogado del Estado e incorporado al Ilustre Colegio de Burgos abre la encuesta. Cuenta 34 años y su personalidad es bastante bien conocida en diversos campos de la actividad burgalesa, donde ha adquirido merecido prestigio.

A la pregunta formulada, contesta así: —Es muy difícil concretarlos de antemano; sólo puedo decir que haré todo lo que esté en mi mano por esta Ciudad de Burgos en que nací. Colaboraré con todo entusiasmo en la labor de la Alcaldía y de mis compañeros de "Corporación"; y cooperaré a ese "gran Burgos" con el que todos los burgaleses soñamos. Y que es el que nuestra Ciudad se merece.

"Nada de proyectos; hablaré de necesidades"-afirma don José María Codón



Don José María Codón Fernández, es otro de los candidatos interrogados. Veintinueve años. Ex-jefe Regional de la Agrupación Escolar Tradicionalista de Castilla. Y tomó parte en el Movimiento Nacional. Abogado en ejercicio tras brillantes estudios de Licenciatura y Doctorado. Posee el Premio Extraordinario de la Universidad de Valladolid. Es director de la Caja de Ahorros y secretario general del Círculo Católico de Obreros y de la Federación Castellana de Cajas de Ahorros.

Sus palabras son estas: —Esa pregunta te la contestaría mejor si llega ese caso, es decir, después del 21. ¿Proyectos? Es preferible rendir cuentas al salir que hacer planes antes de entrar. En los proyectos va siempre envuelta una promesa. Sería verdaderamente curioso comparar lo que se promete en momentos de elección o de optimismo, y lo que se cumple.

Comprendo, sin embargo, que es muy humano y hasta necesario entusiasmarse proyectando; proponerse una altura ideal en los programas por la sencilla razón de que la realidad los disminuye. El proyecto debe surgir del estudio y atento de las necesidades burgalesas y éste sólo puede realizarse con un perfecto conocimiento interno de las mismas. Prefiero a hacer proyectos formular deseos intensos que están en el ánimo de todos; fomentar la construcción de viviendas baratas, para suministrar calor de hogar cristiano a esa masa de trabajadores, obreros y clase media que la industrialización de Burgos, ha atraído y que vienen hacindos... Agua y luz Transportes urbanos... atención preferente al problema social benéfico. En el

psigilato social de figuras beneméritas y de instituciones particulares, debe ocuparse el Organismo administrativo municipal, un primerísimo lugar como representante de una Ciudad que fue llamada la Ciudad de la Caridad... defensa decidida de las ventajas prácticas que puedan derivarse de ser Burgos Cabeza natural e histórica de Castilla, dentro siempre de una acertada política económica; ya que es curioso que la mayor parte de los Organismos regionales, residan fuera de Burgos... El problema de los niños sin escuela... El de los presos sin cárcel adecuada, laguna en nuestro inmejorable régimen penitenciario nacional... Los concejales elegidos tendrán una gran labor, no se trata de un programa, sino de un código de deberes que impone el bien común y el servicio de Burgos.

"Pondría al servicio de Burgos mis mejores deseos"-declara don Fernando Dancusa



El nombre de don Fernando Dancusa es más que una promesa que se muestra en esperanza, una realidad que se descubre tanto en el Foro, como en el resto de sus variadas actividades.

El Sr. Dancusa, abrumado ante nuestro ruego, afirma: —Apenas si pudo hablar de problemas municipales porque de ellos únicamente tengo el concepto vulgar de todo burgales que sigue con cariño las cosas de su pueblo. Además, no soy partidario de opinar sobre cualquier clase de cuestiones, sin un conocimiento perfecto de las mismas. Sólo digo que, de formar parte del Municipio, pondré a su servicio mis mejores deseos y buena fe, así como mis insignificantes dotes, para el engrandecimiento de Burgos.

SI ASI SON LAS RUEDAS...



Estas gigantes ruedas, que están terminando de acoplar al tren de aterrizaje los mecánicos de la Bristol Aircraft Co., pertenecen al gigantesco avión "Brazabón", el mayor de los construidos hasta la fecha en Gran Bretaña y capaz para el transporte de cien pasajeros a una velocidad de crucero de 400 kilómetros por hora. La envergadura de las alas es de 69 metros y la del fuselaje de 51 metros. — (Foto Calpe)

DE GAULLE DISOLVERIA EL PARTIDO COMUNISTA SI VOLVIERA A OCUPAR EL PODER EN FRANCIA

El general combate enérgicamente la decisión sobre el Ruhr

París. — El general De Gaulle ha manifestado a los periodistas que su partido boicotará al actual Gobierno francés y que será expulsado cualquiera de sus miembros que aceptase un puesto en el Gabinete.—Efe.

ATAQUE A LA DECISION SOBRE EL RUHR
París. — En sus manifestaciones a los periodistas, el general De Gaulle agregó, refiriéndose a la ayuda norteamericana: "Hemos vivido muchos siglos sin el Plan Marshall, aunque yo no me opongo a él con tal de que no suponga un compromiso para el futuro de la nación".

Dijo también que él no aprueba la decisión adoptada por los Estados Unidos y Gran Bretaña en relación con el Ruhr. Advertió el general De Gaulle que se produciría el completo colapso político y económico de Francia si continúa el actual régimen centrista. De Gaulle ha pedido de nuevo que se celebren elecciones generales en todo el país y ha afirmado que su partido no se unirá a la coalición gubernamental.

Acusó De Gaulle a los Estados Unidos y a Inglaterra de querer restablecer el Reich alemán "el que inevitablemente se aliara al final con la Unión Soviética para atacar al Oeste". Censuró la decisión angloamericana de restablecer la propiedad alemana de las industrias del Ruhr y se declaró a favor de la devolución de las colonias italianas a los países.

En sus ataques contra los planes de la defensa occidental dijo que era "intolerable que dicha defensa fuera confiada a un jefe que no sea francés". Propuso un acuerdo estratégico mundial en el que Francia se encargue de los teatros de guerra de África del Norte y

Audiencias del Caudillo

Fr. Justo Pérez de Urbel recibido por Su Excelencia

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Miguel Coco Rodríguez, general de División; don León Romero Corral, inspector médico de segunda clase; don José Palanca Martínez, inspector médico de segunda clase; don Alejandro Álvarez López Baños, coronel de Infantería; don Bernardo Ardañaz Lardies, coronel de Artillería; don Javier Layña Berenguer, coronel de la Escala del Aire; don Bernardo González Rizo, coronel de Infantería; don Pedro Sánchez Tirado, teniente coronel de Caballería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Junta directora del Instituto de Ingenieros Civiles de España, presidida por don Roberto González Agustina; comisión de productores de la Empresa "Hijo de Bonifacio Pérez de León", de Alcoy; (Concentina), presidida por don José María Paterna, gobernador civil de Alicante; don Jorge de Arizaga, subsecretario de Educación Nacional de Argentina, y don Leopoldo Marechal, director general de Cultura de dicho país; Padre Félix Cruz Ugaldit, presidente de Acción Católica del Uruguay; don Federico Mayo y Gayarre, director general del Instituto Nacional de la Vivienda; don Ernesto Giménez Caballero, procurador en Cortes; don Manuel Aulio, inspector general de Montes y jefe del Servicio Nacional de Pesca Fluvial; Fray Justo Pérez de Urbel; don Gregorio Pérez Conesa, inspector delegado del Ministerio de Obras Públicas en el puerto comercial y zona franca de Cádiz; don Luis P. Flores Estrada, presidente del Tribunal económico-administrativo central y don José María Fabregas, alcalde de Valls.

CHANG-KAI-CHEK PIDE A TRUMAN UNA DECLARACION DE TOTAL AYUDA A CHINA

Parece que el Gobierno prepara el traslado a Cantón

para que éste haga una declaración en la que exprese que el Gobierno chino puede contar con el apoyo total de los Estados Unidos, en la lucha contra el comunismo.—Efe.

PREPARATIVOS DE TRASLADO A CANTON
Nankín. (Urgente). — El Gobierno nacionalista chino está haciendo callada mente preparativos para trasladarse a Cantón en el caso de que los comunistas ocupen Suchow, según se sabe de fuente autorizada.

No obstante se informa que Chang-Kai-Chek no ha pensado seriamente en evacuar la capital de Nankín.—Efe.

CHANG-KAI-CHEK PIDE A TRUMAN UNA DECLARACION DE TOTAL AYUDA A CHINA

Washington. — Los comunistas chinos dicen que continúan en conquistar toda China en un año.

Mas informaciones que llegan al servicio de inteligencia del Gobierno dicen que los jefes rebeldes se proponen acelerar la campaña para terminar en un plazo breve en vez de los cinco años fijados para vencer a las fuerzas nacionales.

Se dice que Chang-Kai-Chek ha hecho un llamamiento personal a Truman

Una representación del Ayuntamiento de Burgos asistirá a la procesión fernandina que se celebrará en Sevilla

El alcalde facultado para realizar las gestiones oportunas que lleven a feliz realidad la celebración en Burgos de la Exposición Regional de Ambas Castillas

Acuerdos adoptados en la sesión municipal de ayer

A las siete y cuarto de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios se reunió la Comisión municipal Permanente, asistiendo a la misma los tenientes de alcalde señores López Montés, López Arroyo y Rojas.

Actuó de secretario, por ausencia del titular, el oficial letrado de la Corporación don Jesús Pérez Carbón y fueron adoptados, entre otros los siguientes acuerdos:

1.º Aprobar las cuentas justificadas rendidas por los concejales de los mercados de abastos de las localidades reguandadas en los mismos durante el pasado mes de Octubre, que importan 111.695,65 pesetas y las del de la sur 15.378,25.

2.º Resolver favorablemente, de acuerdo con lo solicitado por los interesados, varias instancias sobre ingreso de enfermos en establecimientos de la Beneficencia provincial, por cuenta del Ayuntamiento y promovidas por don Silvio Herrera Pérez, doña Aquilina Chaves Terecio, don Saturnino Lozano Barracanal, don Santiago Lozano Muñoz, don Julián García Arribas, doña María Lara Ibeñol, doña María del Carmen del Río, don Emilio Real Andrés, don Félix García Romero y don Antonio Sanz Navarro, desestimando a los don Virgilio Álvarez López, que solicitan idénticos beneficios, por no ser vecinos de Burgos.

3.º Conceder al Burgos C. F. una subvención de 5.000 pesetas para afrontar en parte las muchas necesidades de dicha Sociedad deportiva.

4.º Desestimar la petición de doña María Purificación Pinedo sobre que se le permita formar una Sociedad Anónima o Limitada en el arrendamiento del local de la rotunda del Teatro Principal, que se la adjudicó recientemente.

5.º Aprobar a don Víctor Apétegui la cantidad de 40.000 pesetas como importe de una parte de la expropiación de la casa número 42 de la calle de San Juan y el resto con cargo al presupuesto próximo.

6.º Pasar a resolución del Excmo. Ayuntamiento Pleno el expediente sobre aprobación de contribuciones especiales que se aplicarán por el adquirente de firme de hormigón en la calle del Abad Malvestado.

7.º Conceder una subvención de 2.500 pesetas al Orfeón Burgalés para ayuda de gastos de la excursión artística a Logroño, con motivo de la Exposición de Ambas Castillas. Señalar un crédito de 2.100 pesetas para atender a los gastos de enajenación de los libros del Registro Civil de la capital.

8.º Autorizar a don Luis Aranz para construir un edificio de tres plantas, con destino a vivienda, en la calle de Santa Ana, núm. 18. El presupuesto de la obra se cifra en 123.530 pesetas.

9.º Idem a don Adolfo Areizaga para construir un chalé en la Castellana, por un presupuesto total de 200.000 pesetas.

10.º Conceder permiso para ejecutar diversas obras a don Jesús Pardo, don Vicente Remedio, don Manuel Benito, don Pablo Jiménez Chende, don Fabián Martín Pérez, don Lorenzo Calvo y doña Rosa y doña Alicia Martínez Añóles.

11.º Desestimar la representación solicitada del acuerdo de 27 de Octubre del año actual por el que se acordó considerar en estado de ruina la casa núm. 8 de la calle del Arco del Amparo.

12.º Aprobar la liquidación de las obras realizadas en el ensanche del pontón en la calle de Victoria con motivo de las de pavimentación de la carretera de Madrid a Iruya, abonando su importe de 25.234,65 pesetas al contratista de las mismas don Manuel Mateos Blanco.

13.º Conceder a perpetuidad diversas clases de enterramientos en el cementerio municipal de San José a doña Julia Cuesta Vivar, don Eleuterio Fontaneda Merino, doña Nicasa San Juan Martín, don Buenaventura García Pérez, don Mariano Díez Barruso, don Saturnino Rodríguez Ojeda, doña Teodora Menéndez González y don Jesús González López.

14.º Autorizar a don Jesús Galindo Muñoz, para abrir al público un taller destinado a fundistería y fontanería en la planta baja de la casa número 14 de la calle de San Gil y a don Antonio Pérez Minguez, un establecimiento destinado a la venta de vinos y licores al por mayor en la casa núm. 6 de la calle de Las Calzadas.

15.º Aprobar varias cuentas rendidas por distintas comisiones.

Fuera de convocatoria
La comisión quedó enterada de los siguientes documentos:
Relación de donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan y Casa Refugio;
Juventud Masculina de Acción Católica, un botiquín de urgencia; don Jesús Pinedo, en memoria de su esposa (q. e. p. d.), 500 pesetas.
Se acordó constase en acta la gratitud hacia los generosos donantes.
Telegrama del jefe nacional de la Obra Artesana que, dice: «Reunido comité pre-

LOS DEPORTES

Abundancia de goles en el partido de preselección

Zamora estima que España contará este año con un equipo muy potente

Madrid. — Esta tarde en el Estadio Metropolitano se ha jugado un partido de entrenamiento entre los jugadores convocados por el seleccionador nacional señor Elizaguirre, como preparación ante la próxima temporada internacional de nuestro equipo representativo.

Equipo blanco: 7 (Hernández, 2; Gaínza, 2; Igoa, César, Arza).
Equipo azul: 6 (Pahño, 2; Arsuaga, 2; Basora, Elizaguirre, propia meta).

Alineaciones: Equipo blanco: Elizaguirre; Mencia, Aparicio, Lozano; Alconero; Mújica (Puchades); Epi, Hernández, César, Igoa (Arza), Gaínza II.
Equipo azul: Bañón; Asensi, Curta; Gonzalvo III, Muñoz, (Gonzalvo II); Puchades (Calvet), Basora, Arza (Silva), Pahño, Silva, (Montalvo), Arsuaga.

Partido muy movido y entretenido por las alternativas del marcador. Mejor juego por parte de los azules, especialmente su delantera que demostró mayor cohesión y rapidez que la blanca, donde los interiores apuraban, demasiado la jugada. Rápidamente, el equipo azul se adelantó en el marcador para señalar un tres cero en el primer cuarto de hora.

En el equipo blanco destacaba la actuación de sus extremos, los dos mejores elementos del ataque, ya que César también estaba apagado.

Elizaguirre mostró cierta lentitud, lo que fue causa de alguno de los goles que le marcaron; también tuvo algunas indecisiones. Bañón cubrió bien su puerta y poco pudo hacer en los goles que le marcaron todos ellos muy trabajados y rematados desde muy cerca. De los defensas que actuaron, sobresalieron Aparicio y Curta. Este magnífico de toque y colocación, Asensi formidable.

En el ataque azul Silva y Arsuaga fueron los de mayor regularidad. Silva fue el cerebro de la delantera aranzada desde atrás para servir a sus compañeros de línea. Los delanteros centros estuvieron flojos, superando Pahño a

Campeonato local de atletismo para neófitos por equipos

Club Deportivo Arlanza P. J. y la Sociedad Deportiva Militar organizan un campeonato de atletismo para neófitos por equipos.

1.º Pueden tomar parte en este Campeonato, las Centurias de las Balanzas Juveniles de Franco, Centros de Trabajo, Centros de Enseñanza y todos los equipos de esta localidad que quieran hacerlo.

2.º Este campeonato se celebrará por el sistema de eliminatorias, en las pruebas que por el número de participantes sea necesario.

3.º Todos los equipos que participen en este Campeonato, se les exigirá que ninguno de sus atletas haya tomado parte en ninguna competición nacional.

4.º Constará este campeonato de las siguientes pruebas:
Carreras: 80 metros lisos, 150 metros lisos, 300 metros lisos, 600 metros lisos, 1.000 metros lisos, 800 metros vallas, 4x100, 4x300.

5.º Habrá una sola clasificación por equipos. Puntuando los seis primeros clasificados en cada uno de los saltos, carrera o lanzamiento. Concediéndose 6 puntos al primero, 5 al segundo y así sucesivamente.

6.º Todos los participantes estarán provistos del correspondiente equipo deportivo compuesto de camiseta, pantalón y zapatillas.

7.º Las inscripciones se harán en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, antes del sábado, día 20 del corriente a las doce del mediodía, indicando nombres de los participantes en cada una de las pruebas, teniendo en cuenta que en cada una de ellas pueden tomar parte dos participantes.

8.º Será otorgada una copa deportiva al equipo campeón. Y seguidamente se hará entrega de las medallas deportivas a los campeones locales de atletismo, de las distintas especialidades.

MEZCLILLA

Madrid. — Para el partido del próximo domingo entre el Real Madrid y el Deportivo de La Coruña se da como casi segura el debut en las filas blancas del defensa Mariscal.

Murcia. — El Real Murcia ha fichado al portero de Osasuna, Cabañas, por tres temporadas, debido a que el portero Martín, que fue lesionado en Gernero, tardará mucho en su curación.

RETAZOS

Curioso episodio

«Monchín», en su celebrada sección titulada «Murmillos» refiere un episodio, que tiene categoría para figurar en otro cotidiano lugar de este periódico. Pero por su matiz deportivo queremos traerla aquí. Hela a continuación:

«Oh!, el fútbol inglés... Resulta encantador penetrar a través de informaciones de Prensa en los empujones del fútbol inglés.

Se ha dicho muchas veces que lo que mejor refleja la vida del inglés medio, su sentido deportivo, su flema y su «fair play», es el cricket.

Es posible... Sin embargo, los que creemos que el fútbol es también representativo y refleja exacto de cada país, buscamos en el ambiente británico la pequeña anécdota expresionista.

La Prensa de estos días dedica columnas en primera plana al rápido de Milburn, delantero centro del Newcastle y del equipo nacional.

Efectivamente, Jackie Milburn ha sido sí mismo rapado dos horas antes del partido.

Y Jackie no apareció... Apareció, sin embargo, sonriente y jovial, en el momento preciso.

«¿Qué había sucedido?» El episodio era digno de los tiempos de Rinopete y Coriolano, si Coriolano y Rinopete hubieran sido hinchas.

Se supo que los estudiantes del Real Colegio de Mowensie tomaban preparada una fiesta para aquella noche.

Pero no tenían el dinero necesario para pagar los preparativos. La misma en fragorosa que en otras partes los estudiantes gozaban de un crédito con los suministradores de artículos para fiestas estudiantiles.

Entonces decidieron rapar a Milburn. Y lo raparon... Mr. Rutherford, manager del Newcastle recibió a mediodía una inesperada visita.

«Eran unos jóvenes muchachos corrientes y elegantes, que le decían: «¡Chicos! ¡embemos donde está Jackie! ¡Podemos traerlo con tiempo de que juegue el partido. Pero hacen falta unos cientos de libras por su resaca!»

Mr. Rutherford no discutió... No había tiempo. Extendió el cheque.

Y media hora después Milburn estaba vistiéndose en la caseta. Jugó, se ganó el partido, se celebró la fiesta escolar. Y no pasó nada.

De los ingresos de la fiesta se resarcía el Club aquella misma noche. La Policía recibió órdenes de susponer sus pesquisas.

ESTAFETA de la ciudad

Cartas al DIARIO

Discurriendo sobre los editoriales publicados tanto en el DIARIO como en otros periódicos, y algunos de ellos reproducidos por aquí, es digno de destacar por su acierto uno de «Yas», de Madrid, en el que después de hacer unas consideraciones acerca de la capacidad de los electores para escoger entre los más aptos o preparados para la gestión municipal, decía: «Sería admisible con simpatía la decisión de programas municipales. A nadie debería alarmar que los candidatos ofrecieran un índice de soluciones que afectasen a los intereses de la ciudad, o una orientación en materia concreta, o una orientación de interés actual. Hay así campo para que el contraste pueda manifestarse, y para orientar la libertad de elección».

Es indudable que aplicado el párrafo anterior a Burgos y en vista de los numerosos electores residentes desde hace escasos años en la capital, poco les dirán algunos de los miembros de los candidatos, teniendo que indicar de amigos o conocidos, acerca de ellos.

En cambio con la propaganda de un programa a realizar, veremos las soluciones que propongan los futuros ediles, y pedirnos, por consiguiente, saber a quien dar nuestra preferencia.

La capital tiene planteados problemas para cuya solución, además de sentirlos, es necesario que los futuros municipios cuenten con tiempo suficiente para estudiarlos y tratar de conseguir la más adecuada.

Hace falta un equipo de hombres en la Casa de la Ciudad, con capacidad, entusiasmo e independencia, para transformar a Burgos en una población moderna, limpia y cómoda. Hoy, hemos de reconocer que todavía está muy lejos de reunir tales condiciones, pues queda mucho por hacer, en lo que a esto se refiere.

Como complemento de todo lo señalado, el vecindario puede aportar su ayuda, denunciando cuanto vaya en perjuicio del mismo y realizando de esta forma una magnífica labor ciudadana.

PRIVISIONES OPTIMISTAS
Aunque sea prematuro y aventurado predecir las cosechas de verano u otoño del año próximo, los técnicos agrícolas —teniendo en cuenta la cosecha de este año, los medios de cultivo, la disponibilidad de simientes y la abundancia de abonos— se sienten inclinados a hacer pronósticos optimistas, y confían en que, con la ayuda del cielo, unas buenas condiciones climatológicas, la producción de cereales, tubérculos y otros productos alimenticios, igualará o excederá a la que este año se recoge en todo el mundo. Las grandes cosechas de esta temporada, añaden los mismos técnicos, han salvado al mundo de una grave crisis alimenticia. La producción de alimentos es hoy casi igual o mayor a la que se registraba en casi todas las partes del mundo antes de comenzar la segunda guerra mundial, y de mantenerse esta cifra productiva, el mundo no tardará en volver a los niveles normales de la anteguerra.

CUATRO CANDIDATOS EN ARANDA DE DUERO PARA LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

Han sido proclamados asimismo 16 candidatos para la representación sindical

Aranda de Duero. (De nuestro correspondiente).—Se ha celebrado la proclamación de candidatos para las próximas elecciones siendo proclamados los señores siguientes: Don Cosme Nebreda Martín, don Anastasio Cuesta Alonso, don José Gracián Liqueite y don Pedro Serrano Ciribán de entre los que el próximo Domingo, 21, hay que elegir tres concejales, toda vez que las elecciones se rigen por el Censo del año 1940 y según este Censo el Ayuntamiento se compone de 9 concejales. El regirse las elecciones por el Censo de 1940, quiere decir, para orientación de los electores, que cada uno tendrá su voto en el distrito correspondiente a la calle donde tenía fijada su residencia «dicho año»; por lo que no se puede extrañar de que no figuren en las listas del Distrito al que corresponde su actual residencia.

También para orientación de los electores, hemos de consignar que para la elección de los tres concejales que han de ser elegidos por los grupos sindicales, han sido proclamados los siguientes candidatos: Por el Grupo de Empresas, los señores don Juan Cayubo Fuentes, don Agustín Álvarez de la Cruz, don Rito Berzosa Barbás, don Ángel Blanco Moreno, don José Nebreda Martín, don Urbano Hernández Gallego, don Alejandro Mencia Elvira y don Virgilio López Sánchez. Por el grupo de obreros, han sido proclamados los señores don Luis Barruso Gil, don Pío Nuñez Fuentes, don Francisco Cabañas Adradas, don Timoteo Valladolid Pinto, don Jesús Díez Melendez, don José María Monzón Rosales y don Lupicinio Borona Martínez.

De acuerdo con la convocatoria electoral de entre los cuatro señores reserados al principio, se han de nombrar tres y de entre los dieciséis nombrados en segundo lugar se han de elegir otros tres. Posteriormente entre los seis, nombrarán los tres restantes para completar la composición de nuestro futuro Ayuntamiento.

Reina gran entusiasmo y de la cantidad de candidatos presentados se desprende lo rendidas que han de ser las próximas elecciones.

J. S. J.

REPORTAJE DEL DIA

El mundo se está alimentando mejor que en cualquier momento, desde que comenzó la última guerra mundial; pero hay grandes regiones donde la gente se sigue nutriendo mal; y otras, Europa, por ejemplo, tienen que importar grandes cantidades de alimento del hemisferio americano. Pero no hay que ser pesimistas; los técnicos de la alimentación aseguran que el mundo contará, dentro de ocho años, con tantos viveres como en la época de la preguerra; aunque la participación individual en este reparto de alimentos será menor a consecuencia del aumento de la población mundial: un diez por ciento superior a la de hace diez años.

SEIS MIL TRESCIENTOS MILLONES DE FANEGAS DE TRIGO

Las cifras totales del abastecimiento de alimentos no ocultan el hecho de que en algunas regiones se sufre escasez de comida. Así Europa tendrá, durante muchos meses, un abastecimiento suficiente de pan y patatas, pero escaso de maíz, guisantes, carne, huevos y leche. El Departamento de Agricultura norteamericano calcula que las cosechas de los principales productos agrícolas hasta principios de 1949, en esta estación agrícola, facilitarán al mundo más cereales panificables que antes de la guerra, más patatas, enormes cantidades de maíz y aproximadamente la misma cantidad de arroz. Dichos cálculos, en los que se incluyen las cosechas del hemisferio meridional, arrojan los siguientes resultados: trigo, 6.200 millones de fanegas, frente a la producción del año pasado, que llegó a los cinco mil ochocientos millones, y el promedio del periodo de la preguerra, que fue de seis mil millones. Arroz, 7.300 millones, frente a 7.100 el año pasado y 7.500 como promedio del mismo periodo. Maíz, 6.000 millones, en comparación con 4.800 del año anterior y 4.750 del promedio prebélico. Y patatas, 8.850 millones, en contraste con 7.480 el año pasado y 8.400 del repetido promedio.

PRIVISIONES OPTIMISTAS
Aunque sea prematuro y aventurado predecir las cosechas de verano u otoño del año próximo, los técnicos agrícolas —teniendo en cuenta la cosecha de este año, los medios de cultivo, la disponibilidad de simientes y la abundancia de abonos— se sienten inclinados a hacer pronósticos optimistas, y confían en que, con la ayuda del cielo, unas buenas condiciones climatológicas, la producción de cereales, tubérculos y otros productos alimenticios, igualará o excederá a la que este año se recoge en todo el mundo. Las grandes cosechas de esta temporada, añaden los mismos técnicos, han salvado al mundo de una grave crisis alimenticia. La producción de alimentos es hoy casi igual o mayor a la que se registraba en casi todas las partes del mundo antes de comenzar la segunda guerra mundial, y de mantenerse esta cifra productiva, el mundo no tardará en volver a los niveles normales de la anteguerra.

CUATRO CANDIDATOS EN ARANDA DE DUERO PARA LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

Han sido proclamados asimismo 16 candidatos para la representación sindical

Aranda de Duero. (De nuestro correspondiente).—Se ha celebrado la proclamación de candidatos para las próximas elecciones siendo proclamados los señores siguientes: Don Cosme Nebreda Martín, don Anastasio Cuesta Alonso, don José Gracián Liqueite y don Pedro Serrano Ciribán de entre los que el próximo Domingo, 21, hay que elegir tres concejales, toda vez que las elecciones se rigen por el Censo del año 1940 y según este Censo el Ayuntamiento se compone de 9 concejales. El regirse las elecciones por el Censo de 1940, quiere decir, para orientación de los electores, que cada uno tendrá su voto en el distrito correspondiente a la calle donde tenía fijada su residencia «dicho año»; por lo que no se puede extrañar de que no figuren en las listas del Distrito al que corresponde su actual residencia.

También para orientación de los electores, hemos de consignar que para la elección de los tres concejales que han de ser elegidos por los grupos sindicales, han sido proclamados los siguientes candidatos: Por el Grupo de Empresas, los señores don Juan Cayubo Fuentes, don Agustín Álvarez de la Cruz, don Rito Berzosa Barbás, don Ángel Blanco Moreno, don José Nebreda Martín, don Urbano Hernández Gallego, don Alejandro Mencia Elvira y don Virgilio López Sánchez. Por el grupo de obreros, han sido proclamados los señores don Luis Barruso Gil, don Pío Nuñez Fuentes, don Francisco Cabañas Adradas, don Timoteo Valladolid Pinto, don Jesús Díez Melendez, don José María Monzón Rosales y don Lupicinio Borona Martínez.

De acuerdo con la convocatoria electoral de entre los cuatro señores reserados al principio, se han de nombrar tres y de entre los dieciséis nombrados en segundo lugar se han de elegir otros tres. Posteriormente entre los seis, nombrarán los tres restantes para completar la composición de nuestro futuro Ayuntamiento.

Reina gran entusiasmo y de la cantidad de candidatos presentados se desprende lo rendidas que han de ser las próximas elecciones.

J. S. J.

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa ha operado hoy con más papel que otros días registrándose una sesión de cambios flojos y retrocesos de mayor consideración que en jornadas anteriores.

COTIZACIONES. — Interior viejo y nuevo, todas, 87,75; Tesoros, Noviembre 1945, 100,60. Renfe, 96,50. Empréstito 1928, 90. H. Ebro 1930, 101. Cédulas Hipotecarias, 89. Exentas, 98,25; 3 por 100, 88,50. Crédito local; Interprovincial, 96 e id. lotes, 99,75.

ACCIONES. — Banco de España, 373. Español de Crédito, 388. Cupones, 69. Hispano Americano, 320. Fenosa, 136. H. Chorro, 204. H. Española, 338. Nansa, 112. Iberduero, ordinarias, 231; id. 3,50 por 100 y 4 por 100, 211. Mengemor, 175; id. especiales, 30. Eléctrica Madrileña, 137. Telefónicas, 143. Felguera, 235. Ponferrada, 280. Campsa, 132. Azucarera General, 152. Dragados, 277. Auxiliar Ferrocarriles, 185. Petróleos, 301. Explosivos, 304. Resinera, 122. Sniace, 302. Viésgo, 195. Hidroalito, 103. Fefasa, 128.

OBLIGACIONES. — Nansa, 85. Duero 6 por 100, 105. Telefónicas 1928, 100. Ponferrada, 101. Auxiliar Ferrocarriles, 93,50. Peñarroya 6 por 100, 90.—Cifra

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 16 BURGOS

Rolan
CINTAS-PAPELES CARBON

PHILIPS

ULTIMOS MODELOS
RADIOLANDIA
CID, 16 BURGOS

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

RADIO AGRIS

MODELOS 1949
CANADA — DAKOTA y SONAHINA
Soñe una demostración, sin compromiso, en
LURIAE ELECTRICIDAD
Distribuidores exclusivos para BURGOS y su Provincia.
Calle Madrid, n.º 10, BURGOS. — Tel. 2578
(QUINTO A ESTACION DE AUTOBUS)

A VALLADOLID

El domingo día 21
Salida de Burgos, a las 10; regreso de Valladolid, a las 22.
PRECIO: 55 PESETAS

Continental Auto, S. A.

Si usted padece

Esta medida ha sido adoptada a cau de la huelga declarada

Buenos Aires.— La totalidad de los ases del fútbol argentino, campeones sudamericanos durante muchos años, se encuentran en vísperas de su expulsión definitiva de los campos después que los presidentes de los Clubs decidieron continuar el torneo de la Primera División, sancionando reglamentariamente a los profesionales huelguistas que rechazaron jugar el pasado domingo, cancelándose sus contratos y prohibiéndoles jugar en dos años en la Argentina o en cualquier país afiliado a la Federación Panamericana de Fútbol.

Depurativo Richelet

70 bits
INTEGRAL

Depurativo Richelet

70 bits
INTEGRAL
OFRECESE AMA DE CRIA
Leche de cuatro días
Informes esta Administración

PRUEBE SU SUERTE HACIENDO CARIDAD

Pidiendo un billete de la EXTRAORDINARIA RIFA a beneficio del
HOSPITAL DE SAN JUAN
Por 3 pesetas ¡¡25.000!!
En combinación con la Lotería Nacional del día 25 de Noviembre de 1948

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

PARA LA EXTRAORDINARIA RIFA A BENEFICIO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN

D. que habita en el pueblo de provincia de calle número piso mano solicita billetes RIFA HOSPITAL DE SAN JUAN, por valor de pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (Firma)
Sr. Administrador del HOSPITAL DE SAN JUAN

Viguetas castilla

RILBAO BURGOS BARCELONA
VALLADOLID MADRID SAGUNTO
T-525
SEVILLA DE ACERO Y PASTA
DE ALTAS RESISTENCIAS
Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos
San Pedro y San Felices. 22 y 24. -Tlf. 1888.-Burgos

